
江苏省仪征中学 2019 届高三年级第一学期 12 月份冲刺联考热身训练（4） 
 班级________________姓名________________学号_______________________日期_______________________  

一、填空题： 

1．命题“ 21, 2 1 0x x x     ”的否定是               ． 

2．函数 y＝
1

x
2＋2

的值域为          ．  

3．若“ mx  ”是“ 0
2019

2018






x

x
”的充分不必要条件,则实数 m 的最大值为         . 

 

4．抛掷甲、乙两枚质地均匀且四面上分别标有 1，2，3，4 的正四面体，记底面上的数字分别为 yx, ，

则
y

x
为整数的概率是     ． 

5．如图，在正三棱柱
1 1 1

ABC ABC 中，若各条棱长均为 2，且 

M 为
1 1

AC 的中点，则三棱锥
1

M ABC 的体积是   _____． 

6．已知二次函数 cxaxxf  4)( 2
的值域是  ,0 ，则 的

最小值是         ． 

 

7．若一个圆锥的侧面展开图为圆心角为 120°、半径为 3 的扇形，则这个圆锥的表面积是   ． 

 

8．如图所示的几何体是一个五面体，四边形 ABCD 为矩形，AB＝4，BC

＝2，且 MN∥AB，MN＝3，△ADM 与△BCN 都是正三角形，则此五面

体的体积为       ． 

9．


 

5cos

5sin355cos2
的值为         . 

10．在 中， ， ， 是 的中点， 是 的中点， 是

（包括边界）内任一点．则 EPAD  的取值范围是          ．网] 

 

11．已知双曲线
2

2 1
4

y
x   的左、右顶点为 A、B，焦点在 y 轴上的椭圆以 A、B 为顶点，且离心

率为
3

2
，过 A 作斜率为 k 的直线 l 交双曲线于另一点 M，交椭圆于另一点 N，若 AN NM ，则 k

的值为      ． 

 

12．已知三棱锥 S－ABC 的所有顶点都在球 O 的球面上，△ABC 是边长为 1 的正三角形，SC 为球

O 的直径，且 SC＝2，则此棱锥的体积为              ． 

1 9

a c


Rt ABC 90C   4, 2AC BC  D BC E AB P

ABC



二、解答题： 

1. 设函数 )0π(  )2sin()(  xxf . ( )y f x 图像的一条对称轴是直线
8

π
x ． 

（1）求函数 ( )f x 的解析式；（2）若
3

( ) , (0, )
2 5

f


   ，试求
5

( )
8

f


  的值. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 在平面直角坐标系 xOy 中，已知椭圆 C：
2 2

2 2
1( 0)

x y
a b

a b
    的右焦点为 F(c，0)，O 为坐标

原点，若椭圆上存在一点 A，使 OA⊥AF，延长 AO，AF 分別交椭圆于 B，C． 

（1）求椭圆 C 离心率的最小值； 

（2）当椭圆 C 的离心率取最小值时，求直线 BC 的斜率． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 某农户准备建一个水平放置的直四棱柱形储水器（如图），其中直四棱柱的高 1 10AA m ，两底



面 1 1 1 1,ABCD A BC D 是高为 2m ，面积为 210m 的等腰梯形，且 (0 )
2

ADC


     ，若储水窖

顶盖每平方米的造价为 100 元，侧面每平方米的造价为 400 元，底部每平方米的造价为 500 元．                 

(1)试将储水窖的造价 y 表示为 的函数； 

(2)该农户如何设计储水窖，才能使得储水窖的造价最低，最低造价是多少元?（取 3=1 73 ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、附加题： 



1. 设矩阵 M＝






a 0

2 1
的一个特征值为 2，若曲线 C 在矩阵 M 变换下的方程为 x

2＋y
2＝1，求曲线 C

的方程． 

 

 

 

 

 

 

 

2. 已知曲线 E 的参数方程为
cos 2θ 1

(θ
2 cosθ

x

y
为参数），以坐标原点为极点， x 轴的非负半轴为极

轴建立极坐标系，直线 l 的极坐标方程为
π

θ ,
4

求直线 l 与曲线 E 的交点的极坐标。 

 

 

 

 

3. 袋中装有黑球和白球共 7 个，从中任取 2 个球都是白球的概率为 ．现有甲、乙两人从袋中轮

流、不放回地摸取 1 球，甲先取，乙后取，然后甲再取……直到袋中的球取完即终止．若摸出白球，

则记 2 分，若摸出黑球，则记 1 分．每个球在每一次被取出的机会是等可能的．用 表示甲、乙最

终得分差的绝对值． 

（1）求袋中原有白球的个数；（2）求随机变量的分布列及期望 ． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高三年级第一学期 12 月份冲刺联考热身训练（4）答案 

一、填空题： 

7

1

E



1． 21, 2 1 0x x x     ；2．




0，

1
2 ；3．2018；4． 1

2
；5．

2 3

3
；6．3 ；7． 4π；8．

11 11

6
；

9．1；10． 9,9 ；11． 2 3

3
 ；12．

2

6
。 

二、解答题： 

1. 解：（1）∵
8


x 是函数 ( )y f x 的图象的对称轴， 

∴ 1)
8

2sin(  


，∴ Zkk  ,
24





，………………2 分 

∵－ 0 ，∴
4

3
  ，                   ………………4 分 

故
3

( ) sin(2 ) 
4

f x x


                            ………………6 分 

（2）因为
3

( ) , (0, )
2 5

f


   ， 

所以
3 3

sin( )
4 5


   ，

3 4
cos( )

4 5


                    ………………8 分 

故
3 3 3 3 3 3

sin sin[( ) ] sin( ) cos cos( ) sin
4 4 4 4 4 4

     
             

＝
2 4 3 2

( )
2 5 5 10

                                         …………11 分 

而
5 5 3

( ) sin[2( ) ] sin(2 ) cos 2
8 8 4 2

f
   

           

＝ 2 22 24
1 2sin 1 2( )

10 25
    . 

所以，
5 24

( )
8 25

f


   .                                  …………14 分 



2.           

3. （1）过 作 ，垂足为 ，则 ， ，令 ，从

而 ，故 ，解得 ， ，  

所以  

      

（2） ， 

  

令 ，则 ，当 时， ，此时函数 单调递减； 

当 时， ，此时函数 单调递增。所以当 时，

。 

答：当 时，等价最低，最低造价为 51840 元。 

 

 



三、附加题： 

1. 由题意，知矩阵 M 的特征多项式为 f(λ)＝(λ－a)(λ－1)，因为矩阵 M 有一个特征值为 2，所以 f(2)

＝0，所以 a＝2.设曲线 C 上任一点的坐标为(x，y)，其在矩阵 M 的变换下的对应点的坐标为(x′，y′)． 

所以 M





x

y
＝






2 0

2 1 




x

y
＝





x′

y′
，即



  
x′＝2x，

y′＝2x＋y，
因为曲线 C 在矩阵 M 变换下的方程为 x

2＋y
2＝1， 

所以(2x)
2＋(2x＋y)

2＝1，即曲线 C 的方程为 8x
2＋4xy＋y

2＝1. 

2. 解：曲线 E 的参数方程化为普通方程为：x＝y
2-2（ 2, 2y ），直线 l 的极坐标方程化为

直角坐标方程为 x＝y，联立得 x＝y=-1，或 x＝y=2（舍去），故直线 l 与曲线 E 的交点的直角坐标

为（-1，-1），化为极坐标为
5π

2,
4

。 

3.解：（1）设袋中原有个白球，由题意，知 ， 
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